



**Информация за пациента.** *Моля, прочетете внимателно !*

**ZOXON<sup>®</sup> 2 / ЗОКСОН 2**  
**ZOXON<sup>®</sup> 4 / ЗОКСОН 4**

**Състав**

*Лекарствено вещество:*

Зоксон 2: Doxazosin mesylate 2,42 mg, еквивалентни на Doxazosin 2 mg в 1 таблетка

Зоксон 4: Doxazosin mesylate 4,85 mg, еквивалентни на Doxazosin 4 mg в 1 таблетка

*Помощни вещества:*

Микрокристална целулоза, гранулирана микрокристална целулоза, лактоза, натриева сол на карбоксиметил нишесте, натриев лаурил сулфат, безводен колоидален силиций, магнезиев стеарат.

**Лекарствена форма и опаковка**

Таблетки

Съдържание на 1 опаковка:

Зоксон 2: 10 или 30 таблетки

Зоксон 4: 30 или 100 таблетки

**Притежател на разрешението за употреба**

Зентива АД

Прага, Чешка Република

**Фармакотерапевтична група**

Урологично, антихипертензивно средство, селективен блокер на постсинаптичните алфа 1 – адренорецептори.

**Действие**

При пациенти с хиперплазия на простатата употребата на лекарствения продукт Зоксон значително подобрява уринирането, както и съпровождащите го симптоми, особено честото уриниране. Благоприятният ефект върху хиперплазията на простатата се обяснява с повлияване на рецепторите разположени в мускулната тъкан и капсулата на простатната жлеза и в областта на шийката на пикочния мехур.

Употребата на лекарствения продукт Зоксон води до понижение на кръвното налягане в резултат на намаляване на общото съдово съпротивление (разширяване на кръвоносните съдове). При прилагане на еднократна доза се постига понижаване на кръвното налягане 24 часа след приема на дозата. Намаляването на кръвното налягане е продължително като най-висок ефект се наблюдава 2 до 6 часа след прилагането на лекарствения продукт. Зоксон благоприятно повлиява повишените нива на липидите в кръвта, като намалява концентрациите на общите триглицериди и общия холестерол. Затова лечението със Зоксон намалява риска от развитието на исхемична болест на сърцето (атеросклероза на съдовете на сърцето), намалява също увеличението на лявата камера на сърцето, потиска слепването на тромбоцитите и намалява



склонността към образуването на кръвни съсиреци. Зоксон не проявява нежелани ефекти върху метаболизма и затова може да се прилага на пациенти с бронхиална астма, захарен диабет, понижена активност на лявата сърдечна камера, на пациенти страдащи от подагра и при по-възрастни пациенти.

### **Показания**

Лекарственият продуктът се използва за лечение на възрастни пациенти.

Лекарственият продукт се използва за лечение на затрудненото уриниране и други прояви свързани с хиперплазия на простатата, особено за лечение на честото уриниране.

Лекарственият продукт се прилага за лечение на хипертония. Лекарят може да предпише Зоксон в комбинация с други лекарствени продукти, намаляващи кръвното налягане. Лекарственият продукт може да се използва при пациенти с нормално, както и с повишено кръвно налягане, които страдат едновременно от хиперплазия на простатата. При пациенти страдащи едновременно от хипертония и хиперплазия на простатата продуктът Зоксон ефикасно повлиява и двете заболявания.

### **Противопоказания**

Лекарственият продукт Зоксон не трябва да се използва при пациенти с установена свръхчувствителност към лекарственото вещество doxazosin или към подобни вещества (хиназолинови производни) и към някои от помощните вещества.

### **Специални предупреждения и предпазни мерки при употреба**

Прилагането на Зоксон при пациенти с нарушена чернодробна функция трябва да става с повишено внимание.

Няма опит с приложението на Зоксон при деца.

### **Лекарствени взаимодействия**

Ефектите на Зоксон и на други използвани лекарствени продукти може взаимно да се повлияят. Трябва да информирате Вашия лекар за всички лекарствени продукти, които използвате или ще използвате независимо дали се отпускат по лекарско предписание или без рецепта. Когато Вашият лекар Ви предпише някое друго лекарство информирайте го, че вече използвате Зоксон.

При едновременната употреба на Зоксон и на други лекарствени продукти за лечение на повишеното кръвно налягане ефектът се потенцира и понижението на кръвното налягане се усилва.

### **Бременност и кърмене**

Лекарственият продукт обикновено не се използва при бременност. Ето защо в случай на бременност или планиране на бременност информирайте Вашия лекар, който ще вземе решение за по-нататъшната употреба на Зоксон. Не се препоръчва кърмене по време на лечението.

### **Ефекти върху способността за шофиране и работа с машини**

В началото на лечението Зоксон може неблагоприятно да повлияе дейности изискващи повишено внимание и бързо вземане на решение (шофиране на моторни превозни средства, работа с машини, работа на високи места и др.). Ето защо тези дейности трябва да се извършват само със съгласието на лекаря.



### Дозировка и начин на приложение

Дозировката трябва винаги да бъде определена от лекар.

При лечение на хиперплазия на простатата лечението обикновено започва със Зоксон 2, формата, която съдържа по-малко количество от лекарственото вещество. Началната доза е най-често 1 mg (1/2 таблетка Зоксон 2) веднъж дневно. При незадоволителен ефект дневната доза може да бъде повишена на 2 mg (т.е. 1 таблетка Зоксон 2) и тогава на 4 mg (т.е. 1 таблетка Зоксон 4) и след това до максималната препоръчвана доза от 8 mg (т.е. 2 таблетки Зоксон 4). Обикновено използваната поддържаща доза е 2 до 4 mg (т.е. 1 таблетка Зоксон 2 или 1 таблетка Зоксон 4) веднъж дневно.

При хипертония лечението обикновено започва със Зоксон 2. Началната доза е най-често 1 mg (1/2 таблетка Зоксон 2) веднъж дневно. Ако е необходимо дозата може да бъде повишена на 2 mg (т.е. 1 таблетка Зоксон 2) дневно. При незадоволителен ефект дневната доза може постепенно да бъде повишена в зависимост от отговора на пациента към лечението оценено чрез достигане на желаното ниво на кръвното налягане. Препоръчваните интервали през които се променят дозите са 1 до 2 седмици.

Най-често използваната доза е 2 до 4 mg (1 таблетка Зоксон 2 или 1 таблетка Зоксон 4) дневно, като максималната дневна доза е 16 mg.

Таблетките се гълтат цели, без да се дъвчат с малко вода или някаква друга течност.

### Предозиране

В случай на предозиране или случайна употреба от деца се посъветвайте с лекар.

### Нежелани лекарствени реакции

Лекарственият продукт обикновено се понася добре. Виене на свят (рядко свързано с краткотрайна загуба на съзнание) може да се наблюдава по време на лечението особено след първата доза или при повишаване на дозата. Други възможни прояви са главоболие, умора, отоци на крайниците, обща отпадналост, сънливост, гадене, остро възпаление на носната лигавица, кървене от носа, отпадналост или треперене, стомашно-чревни нарушения (диария, повръщане, болки в корема), рядко алергични реакции (кожни обриви и сърбеж), много рядко са наблюдавани случаи на незадържане на урината и продължителна болезнена ерекция. Посъветвайте се с Вашия лекар при евентуалната поява на нежелани ефекти или на други необичайни реакции.

### Съхранение

Да се съхранява под 25°C. Да се пази от влага и светлина.

### Срок на годност

3 години

### Внимание

Да се съхранява на място, недостъпно за деца.

Да не се използва след изтичане срока на годност означен на опаковката.



Дата на последната редакция на текста: 060407

**Адрес за контакти:**

ТП ЗЕНТИВА ИНТЕРНЕТЪНЪЛ АД  
бул. "Н. Вапцаров" № 25, 1407 София  
тел: 962 41 91, 962 41 40

